

**Международная  
общественная организация  
МЕЖДУНАРОДНЫЙ  
ЦЕНТР РЕРИХОВ**

Специальный консультативный статус  
при ЭКОСОС ООН,  
ассоциированный член ДОИ ООН,  
коллективный член Международного  
Совета музеев (ИКОМ),  
член Всеевропейской федерации  
по культурному наследию «ЕВРОПА НОСТРА»,  
ассоциированный член Международной  
Организации Национальных Трастов



**International  
Non-Governmental Organization  
INTERNATIONAL  
CENTRE OF THE ROERICHS**

Special consultative status with UN ECOSOC,  
associate member of UN DPI,  
institutional member of International Council  
of Museums (ICOM),  
member of pan-European Federation  
for Cultural Heritage EUROPA NOSTRA,  
associate member of International  
National Trusts Organization

Российская Федерация  
119019, Москва, Малый Знаменский пер., 3/5  
тел./факс (499) 271-34-23  
e-mail: roerich@icr.su www.icr.su

3/5 Maly Znamensky, Moscow, 119019  
Russian Federation  
tel./fax (499) 271-34-23  
e-mail: roerich@icr.su www.icr.su

от 17.05.2016 № 165

**Участникам I Международной молодёжной научно-практической конференции «Сохранение приоритетов Образования и Культуры – основа человечности»  
410028, г. Саратов, ул. Заулошнова А.Н., д. 5.**

**Уважаемые участники конференции!**

**Дорогие друзья!**

Международный Центр Рерихов (МЦР) сердечно приветствует участников I Международной молодёжной научно-практической конференции «Сохранение приоритетов Образования и Культуры – основа человечности», проводимой в рамках Международного года образования в государствах-участниках Содружества Независимых Государств (СНГ).

В ходе исторического развития народы стран как входящих в СНГ, так и других стран, создали и осуществили в жизни общие, тысячелетиями проверенные идеалы и ценности добра, знания и красоты. Возрождение и творческое переосмысление этих духовных скреп, прежде всего евразийской культуры, одно из важнейших условий новой, geopolитической интеграции стран СНГ.

В связи с темой конференции нам чрезвычайно важно обратиться к творческому наследию нашего великого соотечественника Н.К. Рериха, разработавшего вопросы воспитания детей и молодежи в духе Культуры Мира: сотрудничества, взаимопонимания, уважения между нациями и народами. Мы убеждены, что многогранная образовательная и культурная составляющая

Пакта Рериха поможет учащейся молодежи осознать уникальность культуры народов России и культуры народов других стран. Концепция Культуры Николая Рериха пронизана философскими идеями Живой Этики и органично вобрала в себя многие из важнейших ее положений. «Культура есть двигатель. Культура есть сердце», – писал мыслитель.

Пакт Рериха о сохранении и защите культуры впервые в истории человечества определил правовую основу для утверждения международных юридических норм по охране памятников истории и культуры, научных и образовательных учреждений. В этом юридическом документе культура охраняется как духовная основа развития человека и человечества. Для обозначения объектов культуры, подлежащих охране, художник разработал Знамя Мира. Рерих изобразил на белом полотнище Знак Триединства: три амарантовых круга, заключенных в окружность того же цвета. Одно из толкований Знака, который предложил мыслитель, состоит в том, что три сферы обозначают единство прошлого, настоящего и будущего в круге Вечности. Вам, молодым людям, этот символ будет понятен и как ВЕЛИКОЕ ТРИЕДИНСТВО: ЛЮБОВЬ, ЗНАНИЕ и КРАСОТА в едином поле КУЛЬТУРЫ. Этот духовный аспект символики Знамени Мира – Знамени Духа предлагала рассматривать Е.И. Рерих в своих письмах и обращениях к молодежи.

Актуальность Пакта Рериха состоит также в том, что этот документ предусматривает принятие государственными и общественными институтами стран, подписавших этот договор, внутреннего законодательства, направленного на защиту культурных и научных ценностей.

Выраженное в Пакте Рериха понимание Культуры очень важно, так как оно дает возможность объяснить внутренние причины развития человечества, которые коренятся во взаимодействии культуры и цивилизации. Культура как духовная сторона общественной жизни, проходя через сознание людей, благотворно влияет на цивилизацию, которая представляет материальное обустройство жизни.

Дорогие юноши и девушки! Сохраним в наших сердцах три великих ключа к постижению ИСТИНЫ: ЛЮБОВЬ, ЗНАНИЕ и КРАСОТУ! Молодые строители,

помните, что чувство красоты откроет нам дверь в будущее! Юные художники и поэты, композиторы и певцы, музыканты и артисты, будем стремиться к Прекрасному! Сегодня мы – участники Международного проекта МЦР «Пакт Рериха. История и современность», и нас тысячи, а завтра под Знаменем Мира соберутся миллионы.

Каждый день, каждый час, каждое мгновение наше братство и единство, солидарность и твердость преграждают дорогу войне! Молодые друзья, непримиримые и дерзновенные, облаченные в доспехи подвига и героизма, скажем ДА всему ПРЕКРАСНОМУ и СОЗИДАТЕЛЬНОМУ! Будем помнить завет предков: «Творите героев!»

Желаем участникам молодёжной научно-практической конференции творческих успехов и плодотворного сотрудничества в благородном деле служения Культуре и Красоте!

Надеемся, что результатом нашей совместной работы и сотрудничества, станут существенные практические шаги, направленные на сохранение мира и культуры – этих важнейших основ прекрасного преображения нашей жизни.

С уважением,

Вице-президент  
Международного Центра Рерихов

А.В. Стеценко

И.о. Генерального директора  
Музея имени Н.К. Рериха

Н.Н. Черкашина